

# 新增两处市级法治文化品牌阵地

■记者 陈涛

本报讯 近日,第三批上海市社会主义法治文化品牌阵地名单出炉,杨浦区长白新村街道长白新城“法治绿苑”、杨浦区人民检察院“杨杨”工作室榜上有名。

长白新村街道长白新城“法治绿苑”位于靖宇东路58号的长白新城社区内。

“法治绿苑”利用社区公共场所,挖掘和丰富法治元素,将法治宣传与社区景观相结合,建设了“法治墙”“法治路”“法治广场”“法治树”“法治风采秀”等景观。以该普法阵地为核心,长白新村街道邀请社区法治专员、法治带头人、法律明白人、律师、公证员和调解员在“法治绿苑”开展丰富多样的法律服务、宣传教育等活动。

2021年,长白新城社区被评为全

国民主法治示范社区。

杨浦区人民检察院“杨杨”工作室位于河间路31号杨浦区人民检察院三楼大厅,是杨浦区人民检察院立足未成年人检察职能,结合未成年人身心特点,精心打造的集犯罪预防、法治宣讲、心理咨询、素质拓展等多功能为一体的法治阵地。

工作室整体设计以树苗生长过程为主线,四个主题板块电子屏,分别配

置法治知识互动软件,区分刑法、民法及综合类内容,普及未成年人息息相关的法律常识。

“杨杨”工作室还独立打造了一间心理咨询室,配有心理沙盘、缩微模型、测评软件,结合交互功能的“情绪树”,开展心理健康教育,并根据办案需要提供心理疏导。

在视听互动体验区,工作室布置了视听鉴赏墙,展播自制法治教育片、

开设法治讲座、提供法治读本、展示未检画册等。同时,引入社会力量进驻工作室,组织开展团辅拓展活动,内塑修养,外强体魄。

在法治宣传工作中,截至目前,“杨杨”工作室融合实地打卡、线上畅游、B站直播多种形式,已面向人大代表、师生家长、困境儿童、涉案对象等开展普法活动60余场,累计受众达4万人。

## 线上操作 助力商户恢复经营

### 杨浦商贸集团上线小程序“疫情期间租金减免申请系统”

■人民城市工作室:董志雯 罗佳

杨浦区助企纾困30条发布以来,杨浦商贸集团积极响应,发布租金减免公告,同时简化租赁户申请流程和递交材料类型,让租赁户可以足不出户办理租金减免手续。

在疫情封控期间,杨浦商贸集团及时开发并上线了小程序“疫情期间租金减免申请系统”。“我们在做保供工作的时候,白天搬运物资,晚上回来梳理数据。”杨浦商贸集团资产管理有限公司业务科科长朱勇介绍,“不少商户封控在家,

经营可能会出现资金链断裂等一些状况。我们将所有的数据及时整理出来导入后台,尽可能以便捷的方式让商户在家里申请到租金减免。”

位于鞍山路上的“小浦东包子铺”是杨浦小有名气的网红包子店。6月,包子铺老板楚灯伟按照租金减免申请系统的要求,线上提交申请。目前,该减免申请的审批已经完成。

楚灯伟向记者介绍,“租金减免申请的办理过程很方便,网上就可以直接办理,关注微信公众号,再在小

程序上按照步骤操作,便捷高效。”据介绍,“小浦东包子铺”得到6个月的租金减免,大大减轻了经营压力。

杨浦商贸集团资产管理有限公司综合办公室孙薇表示,申请人只要资料齐全,符合相关要求,就可以实现“一次办,零跑动”。“目前已经有不少承租户通过我们这个小程序进行了线上的租金减免申请。”



## 7月至9月,全区范围内开展集中统一的蚊虫防制活动

### 推进重点民生场所病媒防制

本报讯 7月-10月是夏季“四害”高峰季节,根据上海市爱卫办制定的“2022年夏秋季重点民生场所病媒生物防制服务方案”,为确保相关环境病媒生物密度得到有效控制,近日,杨浦区组织专业防制队伍做好重点民生场所公共环境的病媒生物防制服务。

这些场所包括老旧小区、助老点、托养点、暑托点等“两老两小”点位,社区人群集中活动的街头绿地、市民广场等“新公共环境”,以及市民群众反映病媒生物侵害问题较多的其他场所。7月至9月,全区范围内开展集中统一的蚊虫防制活动,每月6日至10日、20日至25日为防蚊灭蚊统一行动周。此外,每月至少开展2次集中控制,降低新冠疫情与媒介传染病在杨浦叠加传播的风险。

夏秋季重点民生场所病媒生物防制期间,杨浦区深入场所向当地居民和相关单位推广病媒生物防制“居家告知书”和“单位提示卡”的科普宣传,普及病媒生物危害、生长习性、控

制方法以及个人(居家)防护等基本知识和方法。此外,通过各类媒体,广泛开展防疫健康科普宣传。

杨浦区组织专业防制人员对相关场所外公共环境定期开展蚊、蝇、蟑螂、孳生地清理和鼠类控制等病媒生物防制服务,协助场所管理相关单位落实病媒生物日常防制设施;指导相关单位管理方,做好相关场所室内外环境的日常清洁工作,清除卫生死角,减少孳生环境,对有实际需要的单位或家庭入户开展公益灭蟑。

据悉,杨浦区夏秋季病媒防制行动启动以来,已动员700余家重点场所开展环境治理活动;组织志愿者参与孳生地清理近1万人次;出动专业防制人员802人次,为619个民生环境开展专业防制服务;为554户有困难的居民开展入户公益灭蟑,对1100余处环境开展消杀。同时,专业防制人员设置维护捕蝇笼、毒鼠饵站,并投药控制积水。

## 连日高温,北横通道新建工程Ⅵ、Ⅷ标项目工人免费体检

### 东段两台盾构战高温刷进度



■记者 王歆瑜 文/摄

“我的岗位就在工地、在现场,职责所在,身为城市建设者,我挺自豪的。”姚磊是隧道股份市政集团北横通道新建工程Ⅷ标现场劳务负责人,记者看到他时,姚磊刚停稳拖车,在工友们返回宿舍休息时,他还要巡查一遍现场,确保机器设备回归到位。

进入夏季,上海连续发布高温预警,最高气温一度冲破40℃大关,给施工安全带来了一定影响。为关爱一线工友,切实保障安全生产,近日,隧道股份市政集团北横通道新建工程Ⅵ、Ⅷ标组织开展“我为工友送健康”体检活动。项目部提前谋划,精心组织,安排医务人员进入工地,免费为工友们进行全面体检。

体检内容包括测量血压、验血常规、心电图、肝功能、既往病史等健康特征检测和隐性疾病预防。70余名管理人员、工友参加了此次体检。

北横通道新建工程Ⅷ标项目副经理王滨表示,高温天气持续,项目部落实防暑降温责任制,以对一线施工人员生命和健康高度负责的态度,切实做好防暑降温工作。“针对天气情况,对作息时间进行了调整,采取‘做两头,歇中间’的方法进行避高温作业,并缩短一次连续作业时间,加强工作中的轮换休息;及时发放防暑降温用品,保证施工现场饮水充足,休息亭内有空调、凉白开,还备有盐汽水、绿豆汤、盐水棒冰等。”

北横通道西起北虹路,东至内江路,全长19.1km,是上海中心城区骨干路网的重要组成部分。工程建成后将成为虹桥枢纽到浦东新区的快速新通道,服务北部重点地区的中长距离到发交通,助力构建长三角区域一体城际交通网。

北横Ⅵ、Ⅷ标位于北横通道东段,由上海城投公路投资(集团)有限公司建设。Ⅵ标由上海城建市政工程(集团)有限公司承建,主要工作内容包括盾构工作井(敞开区、暗埋段)、道路、地道、排水等方面的施工。黄兴路工作井基坑开挖深度约为28m,基坑开挖深度深,位于周家嘴路主干路上,环境保护等级高;侧墙按照清水混凝土严格控制观感质量,做到无装饰效果。目前已完成主体结构80%,正在进行盾构推进作业。

Ⅷ标由上海城建市政工程(集团)有限公司、上海隧道工程有限公司联合承建,主要工作内容包括杨树浦港井、盾构隧道、黄兴路匝道等土建工程。其中杨树浦港井平面尺寸74.8m×(24.4~34.8)m,深30.5m。盾构自黄兴路井0.5D超浅覆土始发,杨树浦港井过站,安国路井接收,下穿黄兴路内环高架线、杨树浦港桥、轨道交通18号线和4号线。工程最新进展,“纵横号”盾构于2022年7月初完成黄兴路井——杨树浦港井区间隧道贯通。

## 高温天,谨防电动车“爆燃”

### 区市场监管局12个属地所全覆盖式检查

■记者 汤顺佳 罗佳

本报讯 夏季天气炎热,电动自行车引发的安全事故也随之进入高发季节。为排除潜在安全隐患,近日,杨浦区市场监管局12个属地所对辖区内电动自行车进行全覆盖式检查。

江浦市场监管所执法人员杨梅介绍,“此次检查是在前期排摸的基础上,重点检查是否存在电动自行车‘拼、加、改’行为;是否销售未经强制性认证电动自行车以及伪造、变造、冒用认证证书的违法行为;是否存在无合格证、无厂名厂址等来源不明和不合格的电动自行车及蓄电池的违法行为。”现场,江浦市场监管所执法人员询问检查了商户的营业执照、进货票据、3C认证、进销货台账和合格证等,并重点检查了商户是否存在非法改装拼装等问题。

电动自行车电池本身有问题或者市民违规充电,会导致电池过热、短路,

从而易引发电动自行车爆炸。杨梅提醒广大市民:“购买电动自行车及电池时,尽量选择知名品牌。同时,要主动淘汰达到使用寿命的电动自行车、电池和充电器,切不可贪图省钱,造成电动自行车、电池和充电器等‘超期服役’,从而引发火灾爆炸等安全事故。”

此次对于电动自行车的全覆盖式检查,杨浦区市场监管局共出动执法人员200余人次,检查电动自行车经营户100余户次,排查出12处安全隐患,主要问题涉及营业执照未公示、进销货台账不完整等。

据悉,接下来,杨浦区市场监管局将继续强化电动自行车安全综合治理行动,从严查处从事拼装、加装、改装电动自行车经营性活动或者销售拼装、加装、改装电动自行车;从严查处未经CCC认证擅自销售电动自行车和标签标识不符合法定要求等违法行为,规范辖区内电动自行车经营市场秩序。

## 杨浦开展夜间联合清查行动

■记者 陈涛

本报讯 上海警方近日集中开展夏季打击整治“百日行动”。连日来,杨浦警方组织警力,并联合市场监管和城管、街道等部门,联合开展夜间清查行动。

疫情防控是眼下最重要的一项工作,为落实各项防疫举措,杨浦公安分局治安支队,联合属地派出所,以及市场监管和城管等部门,以“三所联动”方式,对“场所码”“数字哨兵”开展实地巡查。

在中原路派出所辖区,联合检查小分队,逐一检查了辖区沿街餐饮店

的疫情防控落实情况,店铺消毒是否按时按质完成,内部员工核酸是否每天保持24小时内阴性,店铺疫情防控应急预案是否清晰完整。

公共场所消防安全和电信网络诈骗形势严峻,为把牢夏季行业场所“消防关”和电信网络诈骗“防护网”,杨浦公安针对沿街商铺同步开展消防隐患排查和反诈宣传工作。

在街面,交警支队、特警支队及各派出所投入充足警力组建临检小分队,对途经的车辆、人员开展夜间综合查缉及酒驾、醉驾排查。针对重点车辆、重点区域交通违法行为,发现一起,查处一起,进一步提升交通效能。